8A

呼吸道疾病处于高峰期 病因有变

较多患者为新冠感染;医生:无需紧张,症状相对较轻,须做好自我防护



记者从多家医院了解到,目前,我市呼吸道疾病就诊量仍处于高峰状态。与节前相 比,新型冠状病毒感染患者增多。呼吸科医生提醒,对于新冠,应予以重视但也无 需紧张,做好自我防护措施,避免传染他人。 记者 匡惟 诵讯员 石青青 王一军

目前的呼吸道疾病 新冠是主要病因

记者从厦门大学附属中山医院了解 到,目前到门急诊就诊的呼吸道疾病患 者数量每日近千人,因肺炎住院的病人 也不在少数,病房床位紧张。与节前相 比,呼吸道疾病的病因有所变化,节后患 者中,约80%为新型冠状病毒感染,因新 冠而需要使用无创呼吸机、高流量氧等

厦门大学附属中山医院呼吸与危重 症医学科主任医师杜艳萍说,由于人体 存在免疫记忆,再次感染新冠的症状也 会有所减轻,因此对于新冠不需要紧张。 但同时也不能掉以轻心,特别是抵抗力 较弱且有多种基础性疾病的老年人。老年 群体出现相应症状,尽早进行核酸检测, 确诊后可以及时使用新冠特效药,降低 治疗手段的老年患者也有所增加,甲流、 乙流以及此前发病率较大的支原体感染 患者数量则有所下降。

陆军第七十三集团军医院呼吸内科 主任童林荣也表示,从去年秋天起,一直 都处干呼吸道疾病高峰期,目前,病房仍 旧满员。去年甲流、乙流以及支原体肺炎

高发时期,患病人群以中小学生和老年 人为主,而今年二三月份,新冠病毒感染 的患者逐渐增多,患病人群涵盖成人和 儿童。绝大部分患者症状与第一次感染 时相似,包括肌肉酸痛、乏力、低烧、喉咙 痛等症状,不过症状相对较轻,在成年人 中,高烧症状比较少见。

感染新冠不必紧张 也不能"轻敌"

杜艳萍说,感染新冠的患者可以使 用抗病毒药物,适当使用中成药。有流涕 等症状的,可以使用抗过敏药物;有咳嗽 症状的,可以使用抗过敏止咳药物;痰多 者可以使用化痰药物。"但最终要靠自身 免疫的修复。因此要增加营养,好好休 息,应清淡饮食、多喝水。"

杜艳萍说,感染新冠后,绝大部分人 是可以逐渐康复的。如果发热超过三天,

且血氧饱和度低于93%,应尽快就医。新 冠患者的普遍特点是咳嗽时间延长,如 果咳嗽情况逐渐减轻则不需要就诊,如 果咳嗽还在加重,可能合并肺炎,可以使 用抗生素,但建议在医生的指导下进行。 对于慢阻肺、支气管扩张症等疾病患者, 即便没有发烧等症状,如果突然呼吸困 难,很可能是新冠感染,应及时就医,尽 早进行抗病毒治疗。

好转后别急着运动 好好休息是关键

童林荣说,如果家中有老人、孩子, 或者是老师等职业人群,建议在相关症 状发生后,到医院进行核酸检测以及血常 规检查。确诊后,要做好相关防护,避免病 毒扩散感染周围群体。"经常看到一家人 一起住院,因此要提醒患者在家中做好自 我隔离措施,尤其是与老人和孩子同住一 个屋檐下时,建议戴好口罩、分开用餐。"

症状好转后不要急于运动,否则可 能会被病毒性心肌炎、细菌性肺炎等继 发疾病找上门。"各种病因感染所致的呼 吸道疾病,都可能继发细菌性肺炎,且临 床中这类患者数量不在少数。"童林荣 说,退烧后再次发烧、或者明显咳嗽、咳 痰等症状持续不好,有可能就是继发细 菌性肺炎的征兆,请及时就医。

目前仍处于呼吸道疾病高峰期。童林 荣建议,市民到人流密集的地方还是建议 戴口罩,做好消毒、洗手等预防措施。在家 中备好布洛芬、对乙酰氨基酚等退烧药 物,其他药品建议就医后由医生开具。





市民热线5589999

扫码关注微博@我要说 3月14日-17日



14日14:57 林女士:我 妈妈前段时间住院手术,今 天早上我到工行杏林支行

查询报销款是否到账,结果密码记 错了,导致银行卡被锁。柜员说,银 行卡被锁需要本人到银行办理密码 重置。而我妈妈目前在家休养,没办 法出门。听了我说明的情况,柜员说 会将情况上报。没想到这么快,今天 中午,我就接到工行杏林支行的电 话,说明天早上安排上门服务。我说 明天有事,能不能今天下午就来?刚 刚,工行杏林支行的朱亚梅、赵凌洁 两位工作人员就上门了,很快就帮我 妈办理了密码重置业务。

(林黎黎 整理)

14日19:11 陈先生: 上周五傍 晚,我去中山路的新华书店看书,不 小心把手机落下了。我手机是没有设 置密码的,工作人员捡到后回拨通话 记录,打到我儿子的手机上。我已经 (李淑琳 整理) 顺利拿回手机了。



14 日 17:24 黄先 生:我在沙坡尾捡到王铭 浩的残疾人卡,请失主跟

我联系。坐车到博物馆公交站下车就 (李淑琳 整理) 可以。



我刚一下车就被一名骑手的电动车给撞了,他当时逆行, 而且车速很快。对方连一句道歉的话都没有,他说要赶着 去送餐,回头再和我联系,但到现在也没和我联系

17日10:30徐女士:昨天我坐 公交车在兴港路往嵩屿方向的海沧 交警站下车,下车时被一名骑手的 电动车给撞了,那人穿蓝色工作服, 应该是饿了么的骑手。**他骑车速度** 飞快,我刚一下车就被撞上了。他说 他要赶着去送餐,回头再和我联系。

我说你怎么和我联系?他就记了我 的电话,记完电话就走了。我以为他 会给我打电话,但到现在也没和我 联系。我小腿、大腿都被撞伤,有去 拍片,幸好没事,就是肌肉痛。小腿 昨天鼓起来一个包,差不多在脚踝 处,今天也好了。当时那个骑手是逆

15 日 11:30 陈女士:

2019年我在集美文森健身房

行,而且车速很快,我买的菜散了一 地,草莓也摔烂了。而对方连一句道 歉的话都没有。我50多岁,这要是 撞到年纪再大一点的,后果不堪设 想。我有报警,警方有调取监控,但 目前还没有看到那辆电动车的车 (许雅真 整理)



·蓑烟雨 摄于海沧湖





办了会员卡,7500元,100次 团课。后来因为怀孕了,加上疫情一 直没有开卡。今年1月份,我跟健身房 协商,看能不能把卡退了。店长不同 意。我投诉到12315。12315说商家态 度很强硬,卡已经办太久了,超过3年 执法有效期,而且已经换过营业执 照,商家不承认我办卡的事实。我有 查过法规,3年执法有效期是从投诉 之日算起,而不是从办卡时间算起。 我去大众点评网给了这家健身房差 评。第二天,店长联系我,说承认办卡 事实,可以退款,要等到3月15日之 前退款,但要删除差评。我没理他。到 现在为止,款还没退,差评也没删。

(黄翰 整理)



14日9:16 一先生: 我在 家工厂上班,**去年搬模具时** 腰受伤了,我请了半年病假,

前几天我回厂销假上班,刚开始三天 我就坐在办公室里了,没想到今天我 连工厂大门都进不了了。(热线员:你 请病假有经过厂里审批吗?销假日期 是哪一天?)我有医院开的病假条,医 生每次都给我开两周的病假条。厂里 现在就是不让我返岗,说可以给我赔 偿。(热线员:工伤鉴定怎么说?)我还 没有去劳动部门做工伤鉴定,不过我 咨询过,腰椎间盘突出是否属于工伤 不好界定。(热线员:您要先把工伤鉴

月,我在健体无极瑞景店充值9999元 办了一张尊享城市生活卡,办卡时我就 跟销售经理明确说了,办卡是为了能预 约场馆内的网球场。(热线员:不充这么 多钱办卡就不能用网球场吗?)也不是, 这是一张综合卡,凭卡可以预约场馆内 的运动场地,并按相应的会员等级享受 不同程度的场地使用费折扣。充值办卡 后那段时间,我一直没有预约上场地, 后来我又搬家了,由于距离比较远,这 张卡就一直没有开卡使用。我联系店家 要求退卡,对方态度强硬,就是不退卡。 去年12月,12315安排我与商家进行 调解,商家的态度仍然是不退卡,我可 以去消费。也不知道要怎么办。我咨询 过律师朋友,律师朋友说为了9999元 走诉讼要花很多时间。(林黎黎整理)

14日11:34陈女士:2021年6

定做出来,后续返岗、解聘赔偿才能有 依据可谈。)

(林黎黎 整理)

16日12:03 杨女士: 我家老人九 十几岁,去年7月份办了一个残疾人 证。办这个证居委会补贴400元,已经 发给我们了。**听说残疾人基金会也有** 600元补贴,但到现在一分钱都没拿 到。老人的残疾证是去年7月份办的, 去年11月份老人过世了。老人在莲花 养老院住了七八年。能帮我们问一下 吗?看残疾人基金会有没有发这个钱。

(李淑琳 整理)